

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 39, GARCÍA DE VITORES, 39
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

¿Hacia la "Gran Alemania"?

La absorción de Austria

Austria hallase amenazada de ser comenada también por el hitlerismo. En Viena se considera desastrosa el hecho de la unión de Austria a Alemania. Es la «Gran Alemania», la vieja Alemania del Sacro Romano Imperio, la que Hitler pretende resucitar ahora.

La Prensa de Austria parece poseer a tono de esta gran transformación política que complicaría aún más el centro de Europa.

Véase lo que dice el «Voelkischer Beobachter»:

«Eranamente ha tomado Austria de un modo tan vivo participación en la suerte del gran país hermano como en las últimas semanas. Aquí (en Viena) se han seguido los acontecimientos del Reich con pasión, como si no hubiese ya fronteras que separen y como si el Austria fuese una parte integrante del Reich alemán.»

El «Gaulleiter Frauenfelds» declara:

«Somos un trozo del Reich alemán y nuestro canciller se llama no Dollfuss, sino Hitler. No toleraremos que en el Austria alemana se practique una política francesa. En adelante se hará en Austria una política de «Gran Alemania» o tendremos la guerra civil.»

Por su parte, «Kreuz-Zeitung», órgano también, como el precedente, del Gobierno vienés, dice:

«Es con la atención más intensa como la Alemania nacional observa el desarrollo de los sucesos en el país hermano que es el Austria.»

Después de algunas semanas de haber estado un alemán austriaco canciller de Alemania, correspondierale al Gobierno de Austria el deber de allanar todos los caminos conducentes a una política de «Alemania total».

Es preciso una política afín al Reich que haga posible la política exterior de «Gran Alemania.»

Y la «Gazette Populaire de Cologne» declara:

«El viejo Imperio alemán! Los católicos alemanes tienen el deber de luchar siempre por la idea del Reich bajo la forma de «Gran Alemania», idea que parece de nuevo perderse bajo el signo de la Iglesia militar de Postdam. En el Reich alemán, al cual aspiramos y que durante mil años ha sido una realidad política, el Oeste alemán tendrá su plaza, pero no la preponderancia. De ese Reich forma asimismo parte el Este alemán y, sobre un pie de igualdad, también el Sur alemán y el Deutschum sobre el Danubio en la vieja Austria.»

Como se ve, el pensamiento que late en estos anhelos políticos no es otro que contrabalancear el antiguo ideal de la gran Alemania con el moderno prusianismo que, a su manera, pugna por otra germánica unificación, aunque con Hitler a la cabeza.

NOTICIERO DEPORTIVO

El encuentro Betis-Alavés

Parece que el Sevilla se descargará de fenómenos para ir a Pamplona.—Medina arbitraré en Murcia.

El esfuerzo que los béticos han realizado a partir, sobre todo, del inicio de la segunda vuelta del actual torneo de Liga ha de resumirse en el encuentro del domingo. El Betis ha realizado actuaciones brillantes en la primera división de Liga a costa de trabajos proporcionados, y gracias a ellos ha logrado elevarse, hasta figurar en estos momentos encabezando el pelotón de los infrahistóricos.

Pero los enemigos no se han dormido. Le han seguido los pasos muy de cerca, y después de tanto esfuerzo, se exige un último compendio de todos los esfuerzos para que su permanencia en la tanda de honor, a la que, a costa de tan grandes esfuerzos logró llegar, sea definitivamente un hecho.

Este encuentro Betis-Alavés se ve fácil para el Betis desde ahora. Aquí, en donde se desea la victoria, las facilidades no se palpan tan cómodamente. La realidad es que existe un equipo de categoría —todos los de la primera división son— en el trance apurado de permanecer en la «cola» hasta la última jornada, y... ¿quién sabe si después de la última? El choque con los alavesinos va a ser, pues, el más duro de cuantos hasta ahora ha soportado el Betis y de él dependerá en parte el que la afición local pueda aguardar o no tranquilidad completa el momento final de la Liga, en el cual el Betis se opondrá en Barcelona al Español.

Por otra parte el Betis ganando el domingo, podrá quedar en el puesto que actualmente ocupa y con ello darse la satisfacción de haber hecho un papel lucido, a pesar de todos los contratiempos, en el primer año de su actuación en el grupo preferente.

Hasta mañana no se sabrá definitivamente cómo ha de formar el conjunto blanquiverde, puesto que las pruebas últimas han de realizarse esta misma tarde en el Patronato. Sea cualquiera la composición que tengan los verdes, han de poner el mayor empeño en conseguir un resultado favorable. Por su parte, los vascos han de venir bien animados, ya que de estas jornadas finales depende su vida deportiva para el futuro...

Los sevillistas salieron ayer para Pamplona.

Según nuestras noticias, es criterio del entrenador presidir el domingo de la colaboración de algunos de los elementos titulares, que tan exiguo rendimiento vienen dando. Nada de extraño sería que en Pamplona no jugasen, pues, ni Vantolrá ni Padrón, ya que ambos elementos han llegado —según se desprende de los últimos encuentros— a compensarse perfectamente en cuanto a la totalidad de su rendimiento.

No cabe duda que la labor realizada el pasado martes por dichos «equipiers» la superarán cualesquiera otros elementos, por muy modestos que sean. A más de que

SOCIEDAD

Marchó a Cádiz don José León Carranza.

Se encuentra enferma la señora de Concha Castañeda (don Salvador).

En Málaga ha fallecido don Fernando Loriz y Martínez, hermano del conde de Mierdes del Camina.

En Madrid se celebrará en breve el enlace de la bella señorita Teresa Durán Muñoz con el distinguido joven don Pedro Pomo y Romero Robledo, nieto del que fue ilustre hombre público don Francisco Romero Robledo.

Marchó a Cádiz don José León Carranza.

Las cosas que pasan

Rateros detenidos

Han sido detenidos los rateros Agustín González García (a) «Peltaca», de 32 años, que vive en Pelayo Correa, 44, y Emilio Jiménez Martínez (a) «Pellizca», de 47, vecino de San Julián, 21.

Dichos individuos vendían genéros a precios baratísimos en Chapina. Los vio vender Manuel Gómez Rodríguez, que habita en Castilla, 47, y los denunció a una pareja de Seguridad.

Dichos rateros le habían robado al denunciante un paquete de tejidos en la puerta de un comercio de la calle Castelar.

Arrollado por un automóvil

En la carretera de la Isla Mayor fué arrollado por el automóvil número 14.611 Juan Palacios Gil, de 57 años, que habita en la barriada de la Venta de la Salud.

Fué asistido en la casa de socorro del Prado de heridas en la cabeza y fuertes contusiones en el pecho y región lumbar.

Su estado es delicado.

Hurto de una ruleta

Manuel Hurlado Rodríguez, que habita en la plaza de la República número 9, denuncia que de su domicilio le han llevado una ruleta que valora en 600 pesetas.

LA DEPRESIÓN ECONÓMICA MUNDIAL

El pánico bancario norteamericano y sus repercusiones

Según las noticias más recientes, absolutamente toda la Banca norteamericana está, cuando menos, comprendida dentro de una moratoria general que va a durar unos días si a su terminación no es necesario prolongarla. En gran número de casos la medida draconiana se había adelantado a la que con carácter general ha creído necesario imponer el nuevo Presidente americano, que no ha podido hacerse cargo de su elevado sitial bajo auspicios más desfavorables.

Todo el sistema bancario norteamericano se ha resquebrajado por su base y, lo que es peor, una ola de desconfianza sacude intensamente al país, rompiendo todos los lazos de solidaridad entre el público y las instituciones crediticias. Este fenómeno desmoralizador singulariza la situación actual de Norteamérica, tanto más peligrosa que la que a través hace año y medio, aproximadamente, Inglaterra cuando abandonó el patrón oro. Aquella resolución, con ser tan humillante para los tradicionales prestigios de la finanzas inglesa, fue, al fin y al cabo, una decisión heroica, firmemente adoptada por las autoridades políticas y bancarias del país, de completo acuerdo con los dirigentes principales de la economía privada, para salvar, mediante el abandono del patrón oro, una situación que por momentos se hacía más difícil provocada en gran parte por influencias exteriores que se hacía imposible controlar, por mucho espíritu de previsión y sacrificio que les animara.

El caso actual es completamente distinto y notoriamente más grave. Norteamérica, orgullosamente encerrada en sí misma, poseedora de una de las más fabulosas masas de metal aurífero que jamás se hayan acumulado en país alguno, se crea dueña de sus destinos y libre por completo de que las influencias exteriores la arrastraran a algo más que no fueran pequeñas molestias, fácilmente localizables y posibles de vencer, aun cuando como consecuencia de ello se registraran algunas víctimas. Así se creyó en día allí que con desencadenar un cierto movimiento inflacionista, por medio de la Reconstrucción Finance Corporation esencialmente, las aguas enturbiadas volverían a normalizarse, reconociéndose con mayor o menor esfuerzo, el hilo de la prosperidad bruscamente roto en la propia Bolsa neoyorquina en el otoño de 1929. Sin embargo, la increíble contracción sufrida por el comercio internacional, reducido hoy a menos de la mitad de lo que entonces era; la espantosa crisis de la agricultura indígena, con sus tierras hipotecadas en su inmensa mayoría y con unos precios que hacen totalmente inútiles sus productos; la crisis industrial subsiguiente y la clara revelación de que el sistema bancario, que se creía sumamente perfeccionado, ofrecía grandes lagunas para los momentos de compromiso; la incapacidad del Gobierno y del Parlamento para mitigar el déficit presupuestario, que se eleva a 50 por 100 del volumen de los gastos del país; finalmente, la evidencia de que los balances de las principales Empresas continuaban cifrándose con bajas acusadísimas, no obstante el artificial movimiento de mejora provocado en la segunda parte de 1932... han venido minando la especial psicología norteamericana, hasta que, coincidentes con las inquietudes que siempre despierta un cambio de Gobierno, todas aquellas causas, de bases tan intrínsecamente ciertas, desmoralizaron totalmente al pueblo, desencadenando el movimiento de pánico iniciado a fines del pasado mes y al que el mundo entero, abrumado por tantas y tan graves preocupaciones, asiste con verdadero estupor.

A pesar de cuantas declaraciones se hacen en contrario, la crisis bancaria estadounidense no tiene otra salida natural que el abandono del patrón oro. Las repercusiones que esta medida, de importancia histórica tan solo comparable a la de la depreciación de la libra, ha de tener sobre las demás monedas todavía sujetas al oro, son de momento incalculables. Pero no hay que ser muy lince para asegurar que si el

LA DEPRESIÓN ECONÓMICA MUNDIAL

El pánico bancario norteamericano y sus repercusiones

dólar se deprecia, como se depreció la libra, ninguna de las pocas monedas que aún continúan cotizándose en su valor oro, han de poder mantenerlo a la larga. El efecto más inmediato de la depreciación monetaria, en relación con los demás países, es el de servir de poderoso estímulo a las exportaciones del Estado que la sufre, que automáticamente ve aligerarse sus precios al exterior en proporción congrua con el desmerecimiento de su divisa. Y si Estados de tan formidable fuerza industrial como Inglaterra y Norteamérica se sitúan en posición tan ventajosa para los fines concretos que señalamos, obvio es decir que no han de poder soportar la concurrencia otros de menor fuerza productora.

España, por fortuna, se encuentra hoy en inmejorable situación para hacer frente a toda suerte de facilidades. La resistencia de que nuestra moneda está dando pruebas en momentos internacionales tan complicados, es una espléndida garantía para nuestro porvenir. Por otra parte, el relativo aislamiento de nuestra economía,

El crimen de calle Pozo

LA MADRE SE RATIFICA EN SUS MANIFESTACIONES

El público sigue comentando con apasionamiento el crimen de ayer en la calle Pozo y del que resultó víctima la operaria de la Corchera Internacional Teresa Muñoz López.

Esta mañana, ante el juez de San Vicente, don Domingo Onorato, declararon los padres de la víctima, José Muñoz y Vicenta López.

La madre, que se muestra inconso-lable—¡cosa muy natural!—, ha declarado contra su yerno de un modo concluyente.

Según nuestros informes, se ha ratificado en sus manifestaciones de ayer, afirmando que el agresor, Manuel Pérez Pérez, es un pistolero y que tomó parte en el atentado que costó la vida al contestatista de obras señor Fajardo.

Ante la gravedad de estas acusaciones parece que el juez le llamó la atención y Vicenta López sostuvo la acusación con gran entereza.

El juez, señor Onorato, volverá de nuevo a la Cárcel para que el agresor conozca esta declaración, que, como se ve, tiene gran importancia.

LA AUTOPSIA Y EL ENTIERRO

Esta mañana los forenses señores Rodríguez y Gómez Palomo practicaron la autopsia al cadáver de Teresa Muñoz López.

Según nuestros informes, la muerte obedeció a anemia aguda.

Parece que los forenses enviarán al juez una diligencia muy importante relacionada con algo que el agresor ha dejado traslucir.

El secreto del sumario nos veda poder adelantar nada.

Esta tarde ha tenido lugar el sepelio del cadáver, asistiendo al acto las compañías de la finada y numeroso público.

LA CONDUCTA INTACHABLE DE LA VÍCTIMA.—PROTESTA DEL BARRIO

Y suscrita por las firmas que siguen de vecinos de calle Inocentes y Clavellinas, hemos recibido un escrito de protesta enérgica por los extremos que se suponen hechos en su declaración por el autor del crimen de que fué víctima ayer Teresa Muñoz López, manifestando que ésta fué siempre una mujer virtuosa y honradísima, de conducta intachable, como lo puede probar todo el barrio, pues durante quince años vivió en calle Inocentes, número 15, conduciendo la misma de sus padres, personas también irreprochables y muy apreciadas.

Aseguran que es incierto que la víctima haya vivido desde que se casó en calle Clavellinas, siendo su primera morada en el Empalme, en donde sus padres tuvieron que recogerla por los malos tratos del marido, trayendosela entonces a una casa que arrendaron en calle Clavellinas, de la cual tuvieron que recogerla a los siete días y cuando sólo llevaba mes y medio de matrimonio, pues los malos tratos continuaban.

Los padres de Teresa Muñoz López poseen un certificado de la casa Internacional Corchera, donde su hija trabajaba, en el que se prueban la ejemplar conducta y los buenos servicios de la víctima.

Todo esto lo desean hacer constar desde nuestras columnas Gabriel Gómez, Natividad Gamito, Remedios Santalla, Aurelia Suárez, Dolores Canell, Emilia Téllez, Antonio Rodríguez, G. Rodríguez, Rosario Sarquer, Ramón Téllez, Rosario Postillo, Milagros Salazar, Dolores Labanche, Luisa Nuñez, Mercedes García, Rosario Pérez, Ana Fuentes, Pilar Molina, María Gil, Mercedes Gil, Luisa Martínez, Inés Márquez, Carmen Díaz, José Peña, Matilde Hidalgo, Enriqueta García, José García Pereira, Concepción Pachón, Josefa Osorio Biosa Pizarro, Dolores Luena, Antonio García, Josefa del Valle, Filomena Pérez Esperanza Arellano, Carmen Guisasa, Setefilla Bajo, Carmen Pérez, Josefa Muñoz, Antonia Gómez, Manuela Gutiérrez, Rosario Castellón, Dolores Luna, Juana Silva, Carmen Carrión, Carmen Garrido, Magdalena Carrión, Aguililla Reyes, Manuel López, José López, Rosario López, Dolores Sáez, Fernando Villanor, Josefa Sánchez, José Riquelme, Dolores Bellido, Manuel García Pérez, Antonio Naranjo, Matilde Sevilla, Concha Herrera, María Herrera, Concha Limón, Asunción García, Manuela Reina, Horacio Ruiz, Andrés Méndez, Antonio Hidalgo, Carmen Noros, Frasquita Almanso, Amparo Pulido, Natividad Alba, María Valencia, José Herrera, Carmen Martínez, Rosario C. Rafael Gómez, José G. Victoria Suárez, Clara Sánchez, Salva García, Carmen Ruiz, Miguel García, Valentín Mateo, Manuel Rodrigo, Antonio M. Pilar Cebrián, Ana R. Carmen Hernández, Dolores Puente, María M. Remedios, Carmen Rey, Rubén Prat.

De los sucesos de Casas Viejas

Don Felipe Sánchez Román, defensor del señor Menéndez

Madrid 17.—Don Felipe Sánchez Román se ha encargado de la defensa del ex director de Seguridad don Arturo Menéndez.

Ya ha redactado un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

La celda que ocupa el señor Rojas en Prisiones militares

El capitán de los guardias de Asalto señor Rojas ocupa una celda en la galería superior, que antes había servido de sala de visitas, y está contigua a la ocupada por el teniente coronel señor Bordón.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor García Labeleta sobre los actuales conflictos sociales

El gobernador dijo hoy a los periodistas que ha vuelto al Castillo de las Guardas, como delegado de su autoridad, el inspector de Policía señor Santos, que esta tarde, a las tres, celebrará una reunión con patronos y obreros, esperándose que quede solucionado el conflicto.

Igualmente dijo, en relación con las Sociedades cuyas secretarías radican en el Centro clausurado de la calle Amor de Dios, que se le concederá la autorización necesaria para que celebren sus reuniones, previa la solicitud del oportuno permiso, en local distinto al clausurado.

También manifestó que como consecuencia de las huelgas legales declaradas, han sido detenidos los afiliados a la C. N. T. José Laque, José María Saavedra, Luis Suárez, Rafael de la Osa, José Lama, Joaquín Nuñez, Francisco Domínguez, Rafael Navarro y Emilio Nogueras.

Añadió que la Policía prosigue sus gestiones para la práctica de nuevas detenciones.

Dijo asimismo que tenía la satisfacción de comunicar a los reporteros que aunque anoche fué declarada la huelga de los vaqueros, ha tenido la fortuna que las medidas adoptadas hayan tenido la virtualidad de estrangular la huelga, pues esta mañana acudieron todos al trabajo.

Continó diciendo que esta tarde se reúne con los representantes de patronos aceteros y aceituneros y

Mañana sábado llegará el señor Martínez Barrio

Mañana sábado, en el tren expreso, llegará a ésta el jefe provincial del partido republicano radical, don Diego Martínez Barrio.

Acudirá a la estación a recibirlo correligionarios y amigos.

El señor Martínez Barrio permanecerá en Sevilla hasta el lunes, que regresará a Madrid en el expreso.

Durante su permanencia cambiará impresiones con sus amigos de la capital y de algunos pueblos de la provincia.

LA FERIA DE ABRIL

Trabajos de la Comisión.—Los premios a las casetas.—La popular.—La Exposición de productos regionales.—La propaganda.

El presidente de la Comisión de Fiestas y Festejos, don Fernando García de Leaniz, continúa trabajando activamente en la organización de la próxima feria de Abril.

Sin dinero—nos dice—quiero hacer una feria grande. Desde luego, una feria bonita, acaso una de las mejor iluminadas.

Se concederán a las casetas veintitrés premios, en la forma especificada que damos ayer.

Ya hay pedidas numerosas casetas y particulares sólo el sitio, sin el armazón que facilita el municipio, con objeto de hacer ellos cosas totalmente nuevas y originales.

Centros y casinos han anunciado que se proponen rivalizar en el exorno de este año, sobre todo a base de luz, como desea el presidente de la Comisión.

La caseta popular será de enormes proporciones. Para evitar al público el relente se colocarán las velas que se utilizan en el Corpus.

Dentro de la caseta irá un tablao para la banda de música municipal.

Se verá la forma de que el público tenga dentro de la caseta las mayores comodidades.

Los servicios más necesarios serán gratuitos.

Para la calle del Infierno hay pedidas más de cincuenta instalaciones, incluso dos circos, que irán al final.

Actualmente se ocupa el señor García de Leaniz de la Exposición de maquinaria agrícola y productos andaluces, cuyas instalaciones, en lo tocante al terreno, serán gratuitas.

Los concejales que pertenecen a la Comisión se pondrán al habla con el presidente de la Cámara de Comercio, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, para que las gestiones tengan el mayor éxito.

Lo que se pretende no es una Exposición, sino un ensayo para la próxima Feria de muestras de productos regionales. No se ha pensado en nada grande ni mucho menos en hacer gastos; una cosa muy modesta, mirando sólo el bien de la región andaluza, es el único fin que guía a la Comisión de Festejos. Si no se obtiene el éxito apetecido, obedecerá a que no has sabido acertar los organizadores.

Ya se ha empezado a hacer la propaganda en varios cines de España, en la radio de Madrid, Barcelona y San Sebastián, y en la Prensa de Madrid.

En Sevilla se hará la propaganda en la provincia, utilizando los camiones de los pueblos, el avión y la radio.

Si no acertamos—nos dice—Fernando—no será por falta de voluntad.

DEL MUNICIPIO

Manifestaciones del Alcalde

Nueva biblioteca pública

En el grupo escolar «Giner de los Ríos», que dirige el regente de la Escuela Normal, don Laureano Taaveira, ha comenzado a funcionar una biblioteca pública de carácter municipal, al frente de la cual se halla el funcionario de este Ayuntamiento don Joaquín Escobar.

Dicha biblioteca, que hasta ahora era exclusivamente escolar, se ha convertido en biblioteca pública municipal al encargarse de ella un empleado del Ayuntamiento.

Las horas de servicio serán: para los alumnos de la Normal y maestros nacionales, de doce a dos de la tarde, y para el público en general, de dos a cuatro.

Lesiona a su hermano político por cuestiones de intereses

En el pueblo de Villanueva del Ariscal y por la Guardia civil de aquel pueblo ha sido detenido el vecino de aquella localidad Antonio Leal García, casado, de oficio del campo, de cincuenta y cuatro años, por haber agredido con un hacha de grandes dimensiones a su hermano político Antonio Suárez Pérez causándole heridas en la mano izquierda. El suceso tuvo lugar en la finca denominada «Los Menores», propiedad del agredido, motivando el suceso cuestiones de intereses.

Nuevos embajadores yanquis

Washington.—El presidente, M. Roosevelt, ha firmado un decreto nombrando embajador de los Estados Unidos en París a M. Jean Straus, sustituyendo a M. Wait Edge, y embajador en Londres a M. Robert Bingham, en sustitución de M. Mellon.



El Presidente Roosevelt a su llegada a Nueva York después del atentado. — El coche rodeado de policías y de detectives. (Cortesía de General Motors)

EL LIBERAL hace veinticinco años Ojeada retrospectiva

17 DE MARZO DE 1908. En la sesión de Cortes celebrada hoy, el señor Canalejas se ocupó de los sucesos ocurridos en Villanueva de la Serena...

Para el próximo Cabildo

En el orden del día para el próximo Cabildo, figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales. Dictámenes de Comisiones...



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer. Cuando su esposo se enamoró de usted...

Anís Pepe Gallardo. TODO GRATIS. MUCHOS Y PRÁCTICOS REGALOS PODRÁ OBTENER...

UNICO SUPERSEIS. CON LAS VENTAJAS SIGUIENTES. UNICO con la serie completa de los superseis...

En la Jefatura de la División Militar

Ayer visitó el jefe de la División, acompañado del teniente coronel Caballero y del jefe de Estado Mayor...

PARA SAN JOSE. Relojes de pulsera, últimas novedades, marcha garantizada.

Vida Religiosa

Ayer se verificó con gran solemnidad el traslado de la Virgen de la Esperanza, desde su capilla de la parroquia de San Gil...

Escuela Social de Sevilla

Mañana sábado pronunciará en la Universidad, a las siete de la tarde una conferencia el profesor de esta Escuela don Francisco Yoldi...

Partido Republicano Radical

Quinto distrito municipal. Por la presente se cita a junta general municipal del quinto distrito, cuya reunión tendrá lugar...

La vigilancia en la barriada del Cerro del Agua

Firmada por vecinos de esta barriada hemos recibido una carta en la que se nos ruega hagamos llegar a conocimiento de las autoridades...

Juventud de Acción Republicana

El día 15 del corriente celebró esta Juventud asamblea general, con la asistencia de numerosos correligionarios y simpatizantes.

NOTICIAS

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 16 del actual: Arbitrios ordinarios, 13.410,23 pesetas.

Partido social revolucionario ibérico

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al partido que el próximo sábado, día 18, a las nueve de la noche...

Letras de auto

A la edad de cincuenta y seis años dejó de existir ayer, el ilustre abogado y concejal de este Ayuntamiento don Juan C. Bol Bellver.

CONVOCAATORIAS

Sección peltáveras y gabaneras. Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, asamblea general ordinaria en el domicilio social...

ESORITOS VARIOS

Un esorito de la Unión de obreros metalúrgicos. El Comité ejecutivo de la Junta directiva de la Unión de obreros metalúrgicos...

Funerales por don Amante Laffón

Esta mañana se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás, solemnes funerales por el alma del que fué honorable caballero y esorito filántropo don Amante Laffón Fernández.

PARA SAN JOSE

Artículos para regalos, alhajas de todas clases, se graba en el acto.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA. Los mejores a 11, 15 y 20 pesetas kilo.

Vida societaria

Sección peltáveras y gabaneras. Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, asamblea general ordinaria en el domicilio social...

ESORITOS VARIOS

Un esorito de la Unión de obreros metalúrgicos. El Comité ejecutivo de la Junta directiva de la Unión de obreros metalúrgicos...

PARA SAN JOSE

Artículos para regalos, alhajas de todas clases, se graba en el acto.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA. Los mejores a 11, 15 y 20 pesetas kilo.

Las convalecencias de gripe

No deben descuidarse en ningún caso, pues es frecuente que aun siendo la gripe benigna, su convalecencia es muy peligrosa si no se toman precauciones.

En la cumbre

Las mejoras notabilísimas introducidas en los nuevos modelos ATWATER KENT presentan tales ventajas de recepción y reproducción...

ATWATER KENT RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Delegación SEVILLA, Urbano Elías - Trujano, 26. Barcelona - Madrid - Valencia - Bilbao - Alicante - La Coruña.

Tras un buen baño. Al regresar a casa, después del baño, y siempre que el cutis no esté irritado por el sol, producen un gran bienestar las fricciones de Agua de Colonia Añeja...

PARA SAN JOSE

Artículos para regalos, alhajas de todas clases, se graba en el acto.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA. Los mejores a 11, 15 y 20 pesetas kilo.

Las convalecencias de gripe

No deben descuidarse en ningún caso, pues es frecuente que aun siendo la gripe benigna, su convalecencia es muy peligrosa si no se toman precauciones.

En la cumbre

Las mejoras notabilísimas introducidas en los nuevos modelos ATWATER KENT presentan tales ventajas de recepción y reproducción...

ATWATER KENT RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Delegación SEVILLA, Urbano Elías - Trujano, 26. Barcelona - Madrid - Valencia - Bilbao - Alicante - La Coruña.

PARA SAN JOSE

Artículos para regalos, alhajas de todas clases, se graba en el acto.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA. Los mejores a 11, 15 y 20 pesetas kilo.

Las convalecencias de gripe

No deben descuidarse en ningún caso, pues es frecuente que aun siendo la gripe benigna, su convalecencia es muy peligrosa si no se toman precauciones.

En la cumbre

Las mejoras notabilísimas introducidas en los nuevos modelos ATWATER KENT presentan tales ventajas de recepción y reproducción...

Se rompe el dique del lavadero del mineral de la Compañía asturiana arrastrando a ocho obreros, pereciendo uno y quedan o grave otro

Santander 17.—Ayer, y sin que nadie lo advirtiese hasta después de ocurrido, se rompió el dique de contención del lavadero del mineral de la Compañía asturiana en el pueblo de Torre.

Fantásticas rebajas de precios REGALOS PARA SAN JOSE Bolsos-Carteras-Paraguas-Abanicos CREACIONES CASAL 79, SIERPES, 79

LA CONFERENCIA DEL DESARME El plan inglés expuesto por MacDonald Ginebra 17.—Bajo la presidencia del señor Henderson y con la sala estada de público, se ha reunido la Comisión general, asistiendo por España el señor Pedrosa y los señores Palacios y coronel Herrera, y el secretario de la Delegación, señor Navarreas.

Espectáculos TEATRO LLORENS Hoy sábado estreno del último film de RENE CLAIR 14 DE JULIO Es un film sonoro y hablado, que ha vuelto a encontrar toda la universalidad del film mudo.

SALON IMPERIAL Hoy sábado 18 Stan Laurel y Oliver Hardy EN EL HOSPITAL la opereta U. F. A. de gran espectáculo

TEATRO BOGO Hoy sábado la graciosa película, creación de Eddie Cantor «UN LOCO DE VERANO» Alegría—Belloza—Variedad

TEATRO CERVANTES.—Compañía de comedias Melia-Cibrián. Ver mut, a las 6 y 1/2 (4.º abono). «De muy buena familia». Noche, a las 10 y 1/2 (4.º abono). Noche, a las 10 y 1/2 (4.º abono). «El último monarca». «GOLISEO ESPAÑA EMPRESAS S. A. G. E. Teléfono 25.375. —Esperanza, por Carlos Gardel y Goyita Herrero, Virmut extraordinario a las 9.30. Noche, desde las 8.30. CINE AVENIDA.—«Indeseables», en español, por Elisa Landi. CINE FLORIDA. Teléfono 23.766. Continúa desde las 6 y media. «El hijo del cielo de Cuba», por Lupe Vélez y Lawrence Tibbett. Grandiosa opereta cómica. CINE SAN LUIS.—«Una hora contigo», por Maurice Chevalier. ESPERANZA.—«Marido y mujer», por Conchita Montenegro. En español.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES Vuelve a temerse un ataque a Pekin Pekin.—De nuevo circulan noticias en esta capital, atribuyendo al Alto Mando nipón el propósito de apoderarse con cualquier excusa de las ciudades de Pekín y Tien Tsin.

La frontera ruso-manchukua Tokio.—Noticias publicadas por la Prensa anuncian que el nuevo embajador de los Soviets parece ser que propondrá al Japon el nombramiento de una Comisión que estaría encargada de delimitar las fronteras entre el Manchukuo y la U. R. S. S.

El presidente propuso que se concediera un plazo para el estudio de tan importante plan, y el representante de Francia, M. Daladier, alabó el proyecto inglés, haciendo votos porque la entrevista entre los señores MacDonald y Simón, en Roma, dé resultados felices.

Farmacias de guardia el domingo 19 Señora viuda de Murillo, plaza del Altonazo número 15. Don Matías Sopena, San Pablo número 55. Doctor Cuerva, Avenida de la Libertad número 4. Don José García Boada, Orfila número 13. Señores Hijos de Gallego, 14 de Abril número 11. Don J. Herrera Maguilla, Feria número 89. Don Juan V. Caro, Alhóndiga número 8. Don José Lupiáñez, Santa María la Blanca número 23. Don Juan Alva Brenes, Puerta de Osario número 7. Doña Rosario Guerra, Muñoz y Labón número 5. Don Fernando Balboa, Argote de Molina número 5. Don Rafael Bocanegra, Cerro del Águila.

Marzo 19 San José El día que tiene que hacer un regalo. Cómprolo a Félix Pozo, Velázquez, 13, y O'Donnell, 4. —Relojes-pulsera preciosos y cubiertos plata con estuche, 11 pesetas.

CONSEJO DE MINISTROS Fué dedicado a asuntos administrativos

Esta tarde será leída en las Cortes la reforma de los estudios universitarios

Madrid 17.—Desde las once y media hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos los ministros en el palacio de Buenavista. Ni al entrar ni al salir los consejeros hicieron manifestación alguna.

NOTA OFICIOSA La referencia de lo tratado está contenida en la siguiente nota oficial: Gubernación.—Decreto concediendo autorización al ministro de la Gobernación para adquirir sin los requisitos de subasta los libros y diferentes clases de impresos para los servicios de Correos.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA» Madrid 17.—La «Gaceta» publica un decreto nombrando del Consejo Orgánico de la Economía nacional a don Juan Moreno Luque.

SE SUSPENDE EL ACTO COMEMORATIVO DE PRIMO DE RIVERA Madrid 17.—Para el próximo domingo estaba anunciado la celebración de un acto conmemorativo en la Frontón Central, organizado por los amigos de Primo de Rivera.

SE ANUNCIA EL PROXIMO NUPcias MATRIMONIAL DE DON ALFONSO DE BORBÓN, HIJO DEL INFANTE DON CARLOS, CON UNA ARCHIDUQUESA AUSTRIACA Madrid 17.—Según se anuncia, muy pronto habrá de verificarse el enlace de don Alfonso de Borbón, hijo de don Carlos, ex capitán general de Andalucía, con una archiduquesa de Austria, sobrina nieta de doña María Cristina de Habsburgo y Lorena.

ANTE EL JUZGADO ESPECIAL DECLARA LA ESPOSA DEL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD Y NIEGA CONOCER AL CAPITAN ROJAS Madrid 17.—Ante el Juzgado especial que instruye el sumario sobre los sucesos de Casas Viejas ha comparecido para prestar declaración la esposa del ex director de Seguridad señor Menéndez.

«EL LIBERAL» Madrid 17.—Este periódico, en su artículo de fondo y hablando de los resortes del Poder, dice: «Nadie crea en los resortes del mando que el Gobierno tenga en sus manos. Los hechos han demostrado lo contrario. No han fallado con ocasión de la sublevación de la cuenca del Llobregat, ni en los sucesos del 10 de Agosto, ni en los del 8 de Enero, y el fallo se reduce ahora a suponer estos resortes en el alcalde pedáneo de un rincón andaluz que se quiere sea la Covadonga de la reconstitución monárquica.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA DICE A LOS PERIODISTAS QUE EN LA SESION DE CORTES DE AYER HABIALE PRESTIGIADO EL PODER PUBLICO Barcelona 17.—El gobernador civil hablando en los periodistas les dijo que estaba francamente satisfecho del resultado de la sesión de Cortes de ayer, la cual había sido de gran trascendencia para la República, saliendo de la misma muy prestigiado el Poder público.

SE PROHIBE LA COLOCACION DE LA BANDERA VASCA Jerez de la Frontera 17.—Tras laboriosas gestiones ha quedado resuelto el conflicto de los arrendadores bodegueros, fusionándose las dos Sociedades obreras existentes. Hoy se reanuda el trabajo.

REPARTO DE FOTOGRAFIAS DE PRIMO DE RIVERA Barcelona 17.—Se ha sabido que en una iglesia donde ayer se celebraron funerales en memoria del general Primo de Rivera se repartían a los que asistían a los sufragios pequeñas contrasenas que servían para recoger hoy en un establecimiento de la calle de las Cortes fotografías del dictador.

PROTESTAS CONTRA LAS PELICULAS EN QUE APARECE HITLER Madrid 17.—Ayer en el Cine de Bellas Artes y en otros se exhibieron películas de noticias, en las cuales sale el canciller alemán, Hitler, que fueron acogidas por los elementos antifascistas con gritos contra el fascio.

«EL DEBATE» La situación es clara. El Parlamento le es todo y éste no funciona. El Gobierno no logrará la aprobación del proyecto de ley de garantías constitucionales, ni el de responsabilidad del Presidente de la República, ni el de orden público, ni el de la ley electoral.

«EL SOL» Dice que lo interesante, lo que debiera haber ocurrido es que los partidos políticos en vez de retirarse del salón de sesiones en el momento de la votación, hubiesen explicado, si querían hacerlo, su voto y después haber votado en contra del Gobierno.

Centro Cultural del Ejército y la Armada de Sevilla Por acuerdo de la Junta directiva de este Centro, se cita a todos los señores socios a Junta general extraordinaria el sábado 18 del actual, a las dieciocho horas, para tratar de un aumento de cinco pesetas, repartidas en los meses de Abril y Mayo, para atender a los gastos extraordinarios que origine la caseta de la Feria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, está abierto el pago para devolución de la décima de paro satisfecha de más por contribución territorial urbana de las zonas segunda y cuarta, de esta capital, desde el día 16 al 30 del presente mes de Marzo.—El secretario.

Consistorio en el Vaticano

Ciudad del Vaticano 17.—El pasado día 13 se verificó un consistorio secreto, durante el cual se nombraron cinco nuevos cardenales, entre ellos el cardenal Lene da Silva Cintra y el cardenal Liénard, arzobispo de Lille.

«EL SOCIALISTA» El órgano del partido socialista dice: «La crisis ni cambio político. Tal es la declaración terminante del Gobierno, mientras no le fite el voto de la mayoría y la confianza del Presidente de la República.

«EL SOL» Dice que lo interesante, lo que debiera haber ocurrido es que los partidos políticos en vez de retirarse del salón de sesiones en el momento de la votación, hubiesen explicado, si querían hacerlo, su voto y después haber votado en contra del Gobierno.

Más detalles de la explosión de una bomba en Granada

Granada 17.—Algunas de las personas que acudieron corriendo al lugar en que ocurrió la explosión encontraron dentro del portal trozos de metralla y caídos en el suelo dos heridos graves.

La Policía detuvo en las cercanías de la casa de socorro a un individuo llamado José Moreno, que le infundió sospechas por haberse interesado por el estado de los heridos.

ULTIMA HORA En un piso de la Punta del Diamante El administrador de los Bienvenida dispara contra Rafaelito, matándolo Luego vuelve el arma contra sí y se atraviesa la cabeza de un balazo, quedando en estado agónico

Extranjero LA SITUACION FINANCIERA DE LOS ESTADOS UNIDOS Washington.—A consecuencia de las revelaciones hechas ante la Comisión senatorial, el señor Mitchell, del National City Bank, ha tenido que dimitir su cargo y el Banco ha separado a su filial, el National City Company.

EL CONFLICTO DE LETICIA EN GINEBRA Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones reunido oficialmente ha aprobado por unanimidad el proyecto de informe del Comité de los Tres (Irlanda, España y Guatemala) sobre el conflicto existente en Colombia y Perú, en el cual se propone la aplicación del párrafo cuarto del artículo 15 del pacto, que marca el fin del procedimiento de conciliación y aplicando el de recomendaciones, como se hizo en el asunto chino-japonés.

EDICION DE LA MANANA

DEL TRAGICO SUCESO DE AYER EN LA AVENIDA DE LA LIBERTAD

Cómo relata lo ocurrido Joselito Sánchez Gómez, único testigo presencial de los hechos

Lo que cuenta una criada.-El mozo de estoques, Valdivieso da nuevos detalles.-El relato de Joselito Sánchez Gómez.-Las heridas de la víctima.-Traslado del herido al Equipo Quirúrgico.-Las actuaciones del Juzgado.-Fallecimiento del agresor.-Traslado de los cadáveres al Departamento Anatómico.-Entrando a los padres de Rafaelito.-Regreso de éstos a Sevilla.-Mano a mano emprende el viaje de regreso desde Córdoba.-Otros detalles.

El lugar de la tragedia

Como decimos en nuestra edición anterior, los hechos se desarrollaron en el piso tercero de la casa número 31 de la Avenida de la Libertad.

Dicho piso lo tiene amueblado Ignacio Sánchez Mejías y lo habita en



RAFAELITO MEJIAS JIMENEZ

oportunidades. Al cuidado del piso esta una servidora de Ignacio, llamada Dolores Martín.

Entre las varias habitaciones de que consta el inmueble hay una destinada a gabinete de música, que fue donde ocurrió la tragedia.

Lo que cuenta Dolores Martín

Dolores Martín que es una señora de unos cincuenta años, nos dijo que no se había enterado de nada. Ella estaba en la cocina, que se encuentra muy al interior, y hasta allí no llegaron el ruido de los disparos.

Añadió que Rafaelito Mejías (Bienvenida) y Joselito Sánchez Gómez habían llegado al piso poco después de las doce, y que luego de servirles el almuerzo pasaron a la habitación de balcón, donde se dedicaron a colocar placas en el gramófono y a escuchar música.

Que poco después de las cuatro llegó a la casa el secretario de los

Bienvenida, Antonio Fernández Gallego, que venía de la estación de la plaza de Armas de despedir a Manolo, que en el rápido marchó a Valencia, donde toreaba hoy, encaminándose con los dos amigos en el cuarto, y que no sintió nada anormal hasta que Joselito salió dando gritos y diciendo que no se armaría nadie a la habitación.

El mozo de estoques Valdivieso amplía nuestra información

El mozo de estoques del matador de toros Pepito Mejías (Bienvenida), Valdivieso, estaba en la calle Marqués de Paradas, 33, domicilio de los Bienvenida, al cuidado de la casa desde que estos marcharon a la finca de su propiedad, situada en el término de Morón, llamada «La Gloria».

A poco de ocurrir el suceso se presentó en la citada casa Joselito Sánchez Gómez, contándole lo ocurrido en el piso.

Valdivieso marchó inmediatamente al lado del cadáver de Rafaelito.

Valdivieso nos dijo que los dos muchachos, que son íntimos amigos, estaban de temporada en la finca «La Gloria»; que llegaron esta mañana con objeto de encargar unas cosas para celebrar el domingo el santo de Pepe en la finca y que después de dar una vuelta por Sevilla se marcharon al domicilio de Ignacio Sánchez Mejías a almorzar y a esperar la hora del regreso.

Cómo explica Joselito el suceso

José Sánchez Gómez, único testigo presencial de los hechos, dice que después de almorzar con Rafaelito pasaron al gabinete para escuchar música y a fumar un cigarro.

A las cuatro llegó a la casa Antonio Fernández Gallego, que un rato antes llamó por teléfono, preguntando si estaba en la casa Rafael.

Que a poco de llegar Antonio él se marchó a otro departamento, dejando a los dos en la habitación escuchando el gramófono.

Que cuando regresó aún había colocado un disco, y que el torero y Antonio estaban conversando, sin que por sus palabras se desprendiera nada anormal.

Sonó el teléfono, que está en el gabinete—agrega Joselito—, y me colocó en el aparato.

Cuando estaba hablando sintió una detonación que le hizo volver la cara.

—Creí que fuera una broma—dijo—, pues vi a Antonio apuntando contra Rafael y supuse que se trataba de una detonadora; pero en ese momento un nuevo disparo hacía caer contra el suelo a Rafaelito.

Entonces Antonio me gritó: «Vete, que a ti no te hago nada; pero a este le voy a matar porque me ha hecho una mala faena».

Yo, entonces—añade—, salí corriendo, advirtiéndome primero a la servidumbre de lo que ocurría y mar-



Estado en que quedó el cadáver de Rafaelito Mejías Jiménez (Foto Sánchez del Pando.)

chando luego a la calle Marqués de Paradas, domicilio de los padres de Rafael, a dar la noticia a Valdivieso, el mozo de estoques.

Yo no vi a Antonio pegarse el tiro; sí sentí una nueva detonación cuando ya estaba en el portal.

Después de informar a Valdivieso, me marché al chalet de mi tío Trini, donde se encontraba mi familia.

Antonio Fernández se suicida

El secretario de los Bienvenida, Antonio Fernández Gallego, que en un impulso de locura mató al desgraciado Rafael, horrorizado por lo que había hecho, se disparó seguidamente un tiro en la cabeza.

La bala le entró por la región frontal derecha y le salió por la frontal izquierda.

Al ruido de este último disparo y a los gritos de la servidumbre, que asomada a los balcones pedía auxilio, que iba en el rápido de Valencia, en cuya plaza había de torear mañana domingo, para que a su paso por Córdoba le fuese comunicada la noticia.

Manolo, al enterarse de la desgracia ocurrida a su hermano, abandonó el tren, regresando en un auto a Sevilla, donde llegó a las nueve y media de la noche.

En el domicilio de los Bienvenida

En el domicilio de los Bienvenida, por el que desfilaron durante toda la noche numerosas personas, que firmaron en los pliegos colocados a la puerta de la casa, y testimoniaron su pésame a los padres de la víctima, se desarrollaron dolorosísimas escenas.

El agresor parece ser que estaba algo perturbado

Según nos informan, parece ser que Antonio Fernández Gallego era

muy nervioso y que en ocasiones daba pruebas de estar algo perturbado. Dicen los que le trataban, que a veces se mostraba irascible y por uno de estos momentos pasaba seguramente en el instante de cometer la agresión, pues no se explica de otra manera, dado el cariño y la consideración que le tenían en la casa y el afecto con que miraba a los Bienvenida.

Antonio, que como decimos tenía una herida por arma de fuego en la cabeza, no pudo declarar nada de los móviles que le impulsaron a cometer el hecho.

A poco de ingresar en el Equipo falleció rodeado de su madre, hermanos y de su tío Agustín, al que quería entrañablemente.

Otros detalles

Se ha telefonado el hecho a Ignacio Sánchez Mejías, que se encuentra en Alemania, y a Trini Sánchez Mejías, que marchó anoche a Madrid, donde contraerá matrimonio el domingo.

Telegramas de pésame

En el domicilio de los Bienvenida se han recibido numerosos telegramas de todas partes de España, de compañeros de los hermanos de la víctima, dándole el pésame.

A las muestras de condolencias recibidas, por tan sensible desgracia, unimos la nuestra.



ANTONIO FERNANDEZ GALLEGO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Anoche comunicó el gobernador civil a los periodistas, que como había anunciado, se celebró ayer tarde en su despacho la reunión por él citada, de los representantes de la patronal de exportadores de aceites de oliva y aceitunas, al objeto de estudiar unas bases para resolver el boicot declarado por la Sociedad Metalgráf a dichos patronos.

Como consecuencia se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. La patronal de envases despedirá inmediatamente sin derecho a indemnización a los obreros que se nieguen a confeccionar ó a transportar envases de vidrio, madera ó hojalata con destino a los exportadores de aceitunas ó a los que por solidaridad con los anteriores hicieran abandono ilegal del trabajo.

Segundo. Los despedidos se comunicarán a la Federación patronal que los hará público, indicando el local donde podrán solicitar trabajo los obreros que quieran trabajar en las referidas industrias, y se obliga a reorganizar inmediatamente los trabajos de la misma.

Tercero. Los agentes de la autoridad y la patronal denunciarán las infracciones que se cometan contra los compromisos de las cláusulas anteriores, que serán inmediatamente

te sancionadas por la autoridad gubernativa.

El señor García Labella, agregó, que estos acuerdos eran comunicados a los patronos para su cumplimiento, y caso contrario, aplicar sanciones.

Terminó el gobernador diciendo, que el inspector de Policía señor Santos, que como delegado de la autoridad había enviado al Castillo de las Guardas, le había comunicado haber quedado solucionado totalmente el conflicto planteado en dicho pueblo, teniendo palabras de elogios para el señor Santos.



Compañeras de trabajo de la desgraciada Teresa Muñoz López, víctima del sangriento suceso de calle Pozo, que ayer, con motivo del entierro, organizaron una numerosa manifestación de duelo.

ALGODONALES

Ha muerto el cura propio de esta localidad D. Antonio Pimentel Celaya

Victima de larga y penosa enfermedad ha entregado su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, el por tantos títulos benemérito y amadísimo párroco de esta villa, don Antonio Pimentel y Celaya, arropete que fue del partido eclesiástico.

El acto del sepelio y conducción de su cadáver a la última morada constituyó una manifestación emocionante.

El más nobre elogio que puede hacerse del extinto es el que oíamos constantemente de labios de aquella abigarrada muchedumbre que entre lágrimas y sollozos acompañaba al cadáver: ¡Ha muerto el padre de este pueblo!

El padre Pimentel, como se le llamaba cariñosamente, ha regido la parroquia de este pueblo por espacio de cuarenta y cuatro años y ha muerto en la mayor pobreza, sin otros bienes que el galardón de haber dado cuanto obtenía de su sagrado ministerio a los pobres y desvalidos, que en él vieron siempre a un verdadero padre. Durante tres días han estado doblando las campanas de nuestra parroquia, llorando incesantemente tan triste oración. Para asistir al entierro y funeral vinieron a ésta casi todos los sacerdotes del arciprestazgo.

El cadáver iba revestido con los ornamentos sacerdotales, acompañándole el Clero con cruz alzada y Hermandades hasta el Cementerio. En el momento de cubrir la losa del sepulcro surgió de aquella masa humana un admirador, un obrero del pueblo, que haciéndose oír de todos, exclamó: «¡Yo pido al pueblo de Algodonales que se arrodille ante el cadáver de nuestro padre, prodigio de la Caridad! Oída esta invitación, tan espontánea y sincera, todos como un solo hombre, Clero y pueblo, oraron unos momentos prostados ante el cadáver de aquel ministro de Cristo que supo a maravilla imitar al Divino Maestro y como El pasó su vida haciendo el bien».

Todo cuanto se dijo de la solemnidad del acto sería pífido ante la realidad. En las presentes circunstancias tenía especial relieve el espectáculo de un pueblo arrodillado ante el cadáver de un sacerdote ejemplar.

El pueblo de Algodonales se ha honrado al rendir el último tributo de veneración y amor al que fue su digno pastor.

Descansen en paz el alma de tan egregio sacerdote y que la luz perpetua brille para él.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.—E. L. P.

F. U. E.

UNIVERSIDAD POPULAR

Reunido el Comité ejecutivo de la Universidad Popular, ha acordado: Celebrar la apertura de las clases el lunes día 20, a las siete, en la sala máxima de la Universidad.

Celebrar Junta de profesores el sábado 18 en la secretaría de la F. U. E. (Universidad), a las siete.

Por ser la última Junta de profesores, el Comité ejecutivo espera la puntual y total asistencia de todo el profesorado.—El jefe de sección.

COLISEO ESPAÑA

Hoy Sábado 18 Marzo

ESTRENO

Espérame

Carlos Gardel

Goyita Herrero

Vermut extraordinario a las SEIS Y MEDIA

Desde las ocho y media SIN NUMERAR

Adquiera sus localidades anticipadamente y evitará las molestias de la "cola"

Un film Paramount EN ESPAÑOL

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS

TELÉFONOS SON:

ADMINISTRACIÓN. 26,367

REDACCIÓN. 25,348

Cine Jáuregui

(Teléfono 23.030)

Función para hoy 18:

1.º Nostalgia porteña

Por Carlos Gardel.

2.º Marido y mujer

Por Conchita Montenegro.

Totalmente hablada en español. En el salón grande, grandioso fin de fiesta.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»



Lo verdaderamente bueno y eficaz contra los dolores reumáticos es la ASPIRINA. Pero fíjese en la Cruz Bayer. Aspirina

Detención de Joselito Sánchez Gómez

El comisario de Policía señor Vargas Rivera, que se personó en el lugar del suceso a poco de ocurrir éste, envió, por orden del juez, a los agentes Juan Lereño y Francisco López a detener a Joselito Sánchez Gómez, que se encontraba en el chalet de su tío Trinidad Sánchez Mejías, en terrenos del antiguo aeropuerto, verificándolo así.

Fue trasladado al lugar de la tragedia, donde, a presencia del juez, se reconstituyó el hecho, declarando Joselito cuanto había visto y oído.

Después de esta declaración, Joselito Sánchez Gómez prestó otra ante el citado juez de San Vicente en su despacho oficial, ratificándose en un todo de cuanto había declarado antes.

El juez decretó la incommunicación del declarante, que quedó en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado del Salvador, que continuará el sumario.

Se le comunica la noticia a los familiares de la víctima

El chofer de los Bienvenida, conocido por Dominguito, al enterarse del suceso, marchó a la finca «La Gloria» para comunicarle a los padres de Rafaelito la desgracia ocurrida a éste.

Al llegar a las proximidades de la finca, envió a un propio para que le dijese al padre que su hijo Rafael estaba en Sevilla muy enfermo y que se pusiera en camino.

A poco salían con dirección a Sevilla Manuel Mejías (Bienvenida), su esposa, doña Carmen Jiménez, y el hijo de ambos, el matador de toros Pepe Mejías Bienvenida.

A todos ellos les contó Dominguito parte de la tragedia, ocultándole de momento la verdad.

En el cruce de la carretera de El



El decano de los republicanos de la provincia de Sevilla, D. Elias Luna, fallecido en Carmona, y cuyo entierro patentizó las generosas simpatías que supo conquistarse en vida, resultando una sentidísima manifestación de duelo.

Advertisement for Rafael Mejías Jiménez, including a crucifix image and text: 'Rafael Mejías Jiménez Falleció el 17 del corriente a los quince años de edad. Sus padres, Manuel y Carmen; hermanos, Manuel, José, Antonio, Luis, Carmen-Pilar y Juan; abuelo, tíos, primos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al traslado de su cadáver, que tendrá lugar hoy sábado 18, a las cuatro y media de la tarde, desde el Departamento Anatómico al Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les vivirán agradecidos. El duelo despiden en el Cementerio. Vivía en Avenida de Pablo Iglesias (antes Marqués de Paradas, 33)'

Comunicados políticos

ACCION REPUBLICANA

Se convoca a todos los afiliados de Sevilla para que asistan a la asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo 19...

Por la presente se convoca a los afiliados a este partido pertenecientes al distrito de San Pedro de Macoris...

Habiendo comprobado el Consejo local de las citaciones depositadas en el local para la reunión de los distritos...

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Cumpliendo acuerdo de este Comité, la Comisión electoral del partido ha organizado una serie de charlas sobre temas electorales...

Dichas conferencias darán principio hoy, sábado 18, a las nueve de la noche, en nuestro local social, José Gestoso, 6...

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Los presidentes de los Comités locales del partido republicano conservador, reunidos en el local del Centro provincial el día 17 del actual, han adoptado por unanimidad los siguientes acuerdos...

Primero.—Haber visto con disgusto la actuación del señor Rodríguez García Alarcón al cursar el telegrama de fecha 12 del actual...

Segundo.—Lugar a don José Huesca Rubio, como presidente honorario de todos los Comités constituidos en la provincia...

Tercero.—Lugar a don José Huesca Rubio, como presidente honorario de todos los Comités constituidos en la provincia...

ACCION POPULAR

Ayer tarde tuvo lugar un acto público en Acción Popular de Utrera, con objeto de constituir oficialmente el Comité directivo de aquella organización...

Esta tarde dará una conferencia en el local de Acción Popular de Marchena el concejal por Andalucía occidental en el Consejo central de la C. E. D. A., don Jesús Fabón y Suárez de Urbina...

Se reunieron los miembros de la Junta provincial de Acción Popular...

LEA Y MARANA 'EL LIBERAL'

Letras de luto

Entierro del cadáver del señor Eo

A las tres de la tarde de ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de la Magdalena un solemne funeral por el alma del que fue cumplido caballero y concejal del Ayuntamiento de Sevilla don Juan C. Bol...

Después se verificó el traslado del cadáver al Cementerio municipal, donde recibió cristiana sepultura...

El cadáver estaba colocado en una capilla ardiénje de la casa mortuoria, amortajado con una túnica de nazareno de la Hermandad de la Coronación de Espinas...

El funeral fué presidido por el señor La Bandera, el párroco de la Magdalena señor González Álvarez...

Terminado el piadoso acto, marcharon los concurrentes a la casa mortuoria para acompañar el cadáver al Cementerio...

Allí se incorporaron a la comitiva, ocupando lugar en el duelo con el alcalde, el gobernador civil, señor García Labella...

En la comitiva formaron también los señores tenientes de alcalde y los concejales de todas las minorías...

Iban precedidos por los maceros del Ayuntamiento, de luto.

Luego seguía una numerosa concurrencia, compuesta de todos los sectores de la sociedad sevillana...

El féretro fué llevado desde la casa mortuoria hasta la calle de Julio César, esquina a la de Canalejas, donde se despidió la parroquia...

Una vez despedido el clero, fué depositado el féretro en un magnífico coche de los llamados de estufa, conduciendo el cadáver hasta el Cementerio...

Descanse en paz el alma del finado y reciba su atribulada familia nuestro pésame más sentido por la desgracia que sufre...

Asuntos para Cabildo

A la orden del día del próximo Cabildo se le ha adicionado una moción del alcalde, aclaratoria de las bases estipuladas para regir el concurso encaminado a proveer en propiedad el cargo de secretario de la Corporación...

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

HOMENAJE A UN POETA. — CONCIERTO MUSICAL.

El próximo jueves, día 23, llegará a Huelva, para dar las conferencias que tiene anunciadas en el Ateneo Sindicalista Libertario, Angel Pestana...

Las conferencias se celebrarán en el Gran Teatro y empezarán los días 24 y 25, a las diez de la noche, y la del día 26, a las once de la mañana...

El gobernador civil ha enviado un delegado a Manzanailla para que intervenga en la cuestión suscitada entre obreros del campo y patronos...

El próximo domingo, y organizado por el Comité socialista local, se celebrará un mitin de propaganda cooperativista...

En Ayamonte se celebrará un breve homenaje al insipridismo poeta Pepe Jiménez Barberi, hijo de aquella ciudad, con motivo de...

En Ayamonte se celebrará un breve homenaje al insipridismo poeta Pepe Jiménez Barberi, hijo de aquella ciudad, con motivo de...

Vida societaria

CONVOCATORIAS

El Progreso, Sociedad de vendedores de periódicos y revistas. Se cita a reunión el día 20, a las diez de la mañana, en el centro social Heliotropo...

Sindicato de mozos y similares de comercio, hoteles e industrias de Sevilla. Asamblea general el sábado 18, en calle Aurora, 5...

Socecro Rojo Internacional. Comité local de Sevilla.—Obreros y campesinos [Trabajadores en general] Organizado por el Comité local del Socecro Rojo...

Unión de Juventudes comunistas de España.—A toda la juventud trabajadora de Sevilla y a todos los de la clase obrera en general...

Unión de Juventudes comunistas de España.—A toda la juventud trabajadora de Sevilla y a todos los de la clase obrera en general...

Unión de Juventudes comunistas de España.—A toda la juventud trabajadora de Sevilla y a todos los de la clase obrera en general...

El viaje del señor Martínez Barrio

Por noticias recibidas anoche en la Casa Radical, se sabe que el señor Martínez Barrio, que tiene anunciada su llegada hoy por la mañana, ha aplazado su viaje por encontrarse indispuerto...

Acto de justicia

El presidente de la Asociación de obreros y empleados municipales de la provincia, don Víctor Vázquez Galván, nos ruega hagamos constar la complacencia con que dicho organismo ha conocido el fallo dictado por el Tribunal provincial...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

La Federación de obreros y empleados municipales hace pública esta justa y ejemplar resolución, así como el acuerdo de otorgar público testimonio de gratitud al letrado del Juste Colegio de Sevilla don José Cobos y Estrada...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

El Tribunal Contencioso no sólo ha fallado el recurso mandando reponer en su cargo a dicho funcionario, sino que se condena al Ayuntamiento a abonar a aquél los sueldos que ha dejado de percibir desde el día en que lo destituyó...

NOTICIAS

Los doctores señores Farrán, Naudín y Salvador Almeida le han practicado felizmente una intervención quirúrgica al teniente de Asalto don Manuel Cayón Moreno...

El pasado domingo se celebró un interesante encuentro del torneo Palestra entre los equipos C. D. Sevillano y Titán F. C., de Triana, venciendo el Titán por 7 a 0...

Colegio Oñcia Ontológico de a cuarta región

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Este Colegio celebrará junta general ordinaria, en primera sesión, el domingo 20 de Marzo actual, a las diez en punto de la mañana...

Indicador Económico

Indicador Económico. MEDICOS: Venereo, Sifilis, Malos secretos, orina, piel maris. Dr. Oñate, especialista. Ma. 14. COMPRAS: Compra bureau. La Impotadora. Francos, 10. Se compran aceites quemados de auto. sin agua, 4 80 céntimos kilo. Almacenes de La Trinidad, Portobello de Sevilla. ARRIENDOS: Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Venta de Hologado. Se arrienda local céntrico con vivienda. Informar en Ciudad del Betis, Río 1. Pisos nuevos económicos. Rodrigo Iturriz 22, próximo puente nuevo San Telmo. Casa cerca Cruz del Campo. Tribunal. Oriente, 109 B. junto Tribunal Menores. ARRIENDOS: Arriendo piso, 9 habitaciones. Mesón del Moro, 14. Espaldado piso principal, cuarto baño, 180 pesetas. Hologado, 2 al 10. Se arriendan dos pisos bajos independientes en calle 17 del barrio Nervion. Principal exterior, 175 pesetas. Plaza Doña Elvira, 3. Razon, porteria. Almacenes desde 2 pesetas. Santa Clara, 42. Pisos, 65, 110 pesetas. Don Fadrique, 13. Almacenes, 15 pesetas. Adrián, 13. Almacén, Pastor Landero, 41. Dos pisos bajos. Alcalá, 10. Casa pequeña. Pedro Miguel, 2. Principal 90 ptas. Junto a Castilla, 166.

O'10 por palabra. - Pago anticipado. Canas La Flor de Oro. Una fricción diaria de la incombustible agua de tocador. La Flor de Oro. Basta una fricción para que el pelo canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable. DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA. DEMANDAS: Agentes seguros incendios, necesita importante Compañía en pueblos de la provincia. Escribir Compañía Seguros, Encarnación, 31. Sevilla. Viajante con garantía. Trabajo y Marruecos español para asunto nuevo. Menéndez Pelayo, 51. Sevilla. HUESPEDES: Habitación amueblada pensión Sierpes, 110. Pensión económica y cuartos sin pensión. Alre, 18. H. Sevillana. Valencia, 39 (antes San Eloy), pensiones económicas. Camas. Habitación para estable de dormir. Arre, 20. Huespedes en familia. Rivo, 7, 2. Habitaciones amuebladas de pension. Justino Nave, 6. Habitación para pension. Estable familia con sin pensión. Sales Ferré, 18. Estables pensión completa. 350. Habitaciones reducidas. Gallos, 5. Habitaciones amuebladas Viriato, 6. Habitaciones amuebladas Mendoza Rios, 7. Admíte hospedaje en familia. Lagar, 11. Pensión Rubio, Amplias habitaciones, teléfonos, baño. Goyeneta, 19. Quiere un anuncio barato? Nuestro INDICADOR ECONOMICO.

BLENNORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. en el hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLEUMOS, etc. en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato génito-urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etcétera, tan peligroso siempre por las complicaciones a que exponen, y nadie se entera de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de marcas o falsos resultados. Venta, a 6,50 pesetas caja en las farmacias de España, Portugal y América. Los pequeños deben estar alegres. Cuanto más en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acude en seguida a un buen purgante, éste queda, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el acido de Bileo (Goleo). Envasado en un frasco de cristal de 100 grs. Sabor Naranja. Desde el 1.º de Octubre hasta nuevo aviso las salidas de las camionetas serán las siguientes: De Riotinto, a las 7 de la mañana y 2:30 tarde. De Nerva, a las 7:30 y 3 tarde. De Sevilla, a las 8 de la mañana y 3 tarde. El servicio de Zalamea saldrá: De Zalamea, 6:30 mañana y 2 tarde. De Nerva, 11:30 mañana y 7 tarde. Este servicio está combinado con los servicios a Sevilla, tanto a la ida como al regreso.

